

关注

# 我省保留10项高考加分项目

本报海口4月1日讯（记者郭景水 通讯员高春燕）今天上午，省教育厅公布取消了5项全国性鼓励类加分项目，以及2项省定的鼓励类、扶持类加分项目。目前，我省保留高考加分项目有：6项全国性扶持类项目、4项省定扶持类项目。

6项全国性扶持类项目分别为：1、

烈士子女，报考省内外高校增加20分投档；2、在服役期间荣立二等功（含）以上或被大军区（含）以上单位授予荣誉称号的退役军人，报考省内外高校可增加10分投档；3、归侨、归侨子女和华侨子女，报考省内外高校增加10分投档；4、台湾省籍考生，报考省内外高校增加6分投档；5、少数民族聚居市县或少数民族聚居乡镇，且在这些地区的高级中等教育学校毕业，同时在这些地区的市县报考的少

数民族考生，报考省内外高校增加20分投档；6、自主就业的退役士兵，报考省内外高校增加10分投档；7、本人及其法定监护人的户籍在少数民族聚居市县或少数民族聚居乡镇满五年（引进的优秀人才和现役军人子女的户籍要求满三年），本人在少数民族聚居市县或少数民族聚居乡镇所

在市县的高级中等教育学校就读满3年且在这些地区的高级中等教育学校毕业，同时在这些地区的市县报考的汉族考生，报考省内高校增加6分投档；8、三沙部队半年以上且到高考报名时仍在三沙部队工作的官兵子女，报考省内高校增加6分投档；农村人口独生子女，报考省内高校增加5分投档。

4项省定扶持类项目分别为：本人及其法定监护人的户籍在少数民族聚居

人民有所呼  
改革有所应

◀上接A01版

建立符合医疗行业特点的人事薪酬制度、构建各类医疗机构协同发展的服务体系、推动建立分级诊疗制度、加快推进医疗卫生信息化建设等方面都要大胆探索、积极创新。要落实政府的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任。要立足国情，加快推进改革试点，尽快形成可复制可推广的经验。

会议指出，人民陪审员制度是社会主义民主政治的重要内容。要通过改革人民陪审员制度，推进司法民主，促进司法公正，提升人民陪审员制度公信度和司法公信力。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，围绕改革人民陪审员选任条件和选任程序，扩大人民陪审员参审范围、完善人民陪审员参审案件机制，探索人民陪审员参审案件职权改革、完善人民陪审员退出和惩戒机制、完善人民陪审员履职保障制度等重要环节开展试点，提高人民陪审员广泛性和代表性，发挥人民陪审员制度的作用。

会议强调，改革人民法院案件受理制度，变立案审查制为立案登记制，目的是要通过改进工作机制、加强责任追究，切实解决人民群众反映强烈的“立案难”问题，保障当事人诉权。人民法院要明确登记立案范围，规范登记立案程序，健全配套机制、制裁违法滥诉、强化立案监督，逐步建立一套符合中国国情、符合司法规律的立案登记制度，坚决杜绝“有案不立、有诉不理、拖延立案、增设门槛”等现象。要强化法治意识，积极配合做好工作，坚决杜绝干预、阻挠人民法院依法立案发生。要加强诉讼诚信建设，加大对虚假诉讼、恶意诉讼、无理缠诉行为的惩治力度，依法维护正常立案秩序。

会议指出，党的十八届四中全会重要举措实施规划（2015—2020年），是今后一个时期推进全面依法治国的总施工图和总台账。要组织好规划实施，注重政策统筹、方案统筹、力量统筹、进度统筹，确保改革任务相互协调，改革进程前后衔接，改革成果彼此配套，及时解决实施中的矛盾问题，努力把各项重要举措落到实处。

会议强调，推进全面深化改革、全面依法治国，任务很重，时间很紧。要发扬钉钉子精神，乘势而上，顺势而为，加大改革方案出台力度，试点工作要抓紧抓实。出台的方案一定要有可操作性，细化改革任务的责任主体、完成时限、考核问责等。改革方案通过后，能公开的要向社会原本发布，以利社会共同监督落实。要抓好改革方案的进度统筹、质量统筹、落地统筹，理清各项改革的“联络图”和“关系网”，增强改革的有序性。

会议还就深化农村改革、鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展等问题进行了研究。

中央全面深化改革领导小组成员出席，中央和国家有关部门负责同志列席会议。

## 切实推进“多规合一” 加快旅游特区建设

◀上接A01版

“开门”搞规划，吸收社会各界的参与，凝聚全省人民的智慧，让规划具有科学性、可操作性、整体性、实效性、可借鉴性。三是在全省总体规划的框架下，编制好“十三五”规划和各项具体规划，使各部、市县的规划和总体规划相互衔接。

刘赐贵要求，省发改委要在“多规合一”和“十三五”规划编制中充分发挥牵头作用，深入理解“四个全面”战略的要求，创新思维思路，在适应和引领经济新常态上走在省直单位前列。要发挥敢闯敢试、敢为人先的特区精神，创新审批方式，打破规划编制常规，使项目建设、城市管廊基础设施建设等形成整体效应。在工作中要讲政治、守规矩，勤政廉政。

在省工信厅，刘赐贵说，要在“多规合一”中找准海南的产业定位，把“互联网+”作为“十三五”海南产业发展的重中之重，从大力推动“互联网+”中要人才、要项目、要增长点、要就业、要效益，提升海南工业信息化建设整体水平。特别是要树立低碳、绿色、环保的发展理念，以园区为推动产业发展的载体，以高新技术化为产业发展的基本方向，以龙头企业为带动产业发展的主体，以改革创新的精神来思考和谋划工作，推动建立产业发展责任制，改进招商方式，紧跟互联网产业又一波发展浪潮，抓住“互联网+”、“国际旅游岛+”发展机遇，促进产业转型升级。

省委常委、常务副省长毛超峰，副省长李国梁、王路，省政府秘书长胡光辉参加调研。

## 王路会见 泰国文化部长一行

本报讯 4月1日，副省长王路在海口会见了来琼访问的泰国文化部长威拉·洛朴乍纳叻一行。（鲍讯）

## 海南今年首发 高温橙色预警信号 昌江最高37.4℃

本报海口4月1日讯（记者刘贡 通讯员袁迎蕾）4月1日12时50分，昌江黎族自治县气象局发布高温橙色预警信号，这是海南省气象部门今年首次发布高温预警信号。

据气象部门监测，今天白天昌江最高气温达37.4℃。省气象台预计，未来三天琼岛晴间多云为主，其中北部和西部局地午后有雷阵雨，最高气温西北部地区35℃—37℃，东部和南部地区31℃—33℃，中部地区34℃—36℃。



告别马路市场

4月1日，海口市美兰区美苑路的瓦灶民生市场经营秩序良好。据了解，该处原是一处脏乱差的马路市场，有关部门对其进行集中整治、规划建设。现在农贸市场内摊位整齐划一，地面环境卫生状况良好。

本报记者 陈元才 实习生 陈期财 摄

### 启动“强党建，促增收”活动

## 陵水：结对穷村子 探出富路子

促增收，为陵水科学发展打坚实基础。

据了解，“强党建、促增收”活动分宣传发动、组织实施、检查验收三个阶段实施；陵水县各部、人民团体、企事业单位、省驻陵单位及其所辖党员干部等，按照“围绕经济抓党建，抓好党建促发展”的工作要求，深入基层、包村联户、结对共建、兴办实事、解决问题，扶贫增收，创新新时期加强农村基层党建和促进农民增收的内容形式、方法手段，真正实现组织增活力，党员受教育，

增收见实效，工作上水平，群众得实惠。

共青团陵水县委负责人表示，团县委与英州镇盐尽村结成对子，将发挥团干部年轻、有活力的优势，引导盐尽村青年认清就业创业形势，依托新瀚城国际艺发、广陵农业、君澜度假酒店、神马广告等青年就业创业见习基地等平台，对接村民上岗就业、创业，增加收入。

陵水县委常委、组织部长张隆挺表示，县委组织部作为“强党建、促增收”活动的实施单位，将严格要求、精心组

织、勤于督查，争取活动取得最优效果。

陵水县委书记王雄表示，“强党建、促增收”活动是想通过支部共建、结对帮扶等形式，把城乡党建、村企党建、先进党组织和落后党组织作为一个整体来思考和谋划，充分发挥各领域基层党组织的比较优势，推进基层党组织设置方式、活动方式、干部配备、党员教育管理等方面的创新，逐步形成全县基层党建资源共享、功能互补、双向受益、共同提高的工作局面。

## 今年海南全面铺开全民参保登记计划

2016年底，我省基本养老保险参保率将达90%以上

本报海口4月1日讯（记者洪宝光）近日，海南省人力资源和社会保障厅下发实施“全民参保登记计划”通知，今年全省全面铺开“全民参保登记计划”。力争到2016年底，全省基本养老保险参保率达90%以上，基本医疗保险使人人享有基本医疗保障，失业保险、工伤保险、生育保险参保人数分别达到170万人、127万人和123万人以上。这是记者今天从省人社厅获悉的。

“全民参保登记计划”是依据社会保险法等法律法规规定，以社会保险全覆盖为目标，以养老、医疗保险为重点，通过信息比对、入户调查、数据集中管理及动态更新等措施，对各类群体参加社会保险情况进行记录、核查和规范管理，从而推进从业人员和城乡居民全面、持续参保的专项行动。

近年来，我省五项社会保险稳步发展，截至2014年底，全省从业人员基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育保险

截至2014年底  
全省参保情况：

城乡居民基本养老保险  
**274.81**万人  
城镇居民医疗保险  
**195.17**万人  
新型农村合作医疗参保  
**499.03**万人

2016年底  
目标任务：

失业保险人数达  
**170**万人  
工伤保险人数达  
**127**万人  
生育保险参保人数达  
**123**万人以上



制图/庄和平

参保人数分别达到242.32万人、230.88万人、157.26万人、126.12万人、122.05万人，城乡居民基本养老保险、城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗参保人数分别达到274.81万人、195.17万人和499.03万人。但部分从业人员和城乡居民仍未依法纳入社会保险制度，还在参保资源底数不清，基础数据不准

确，重复参保、中断缴费和重复领取待遇，转移接续政策不完善，信息系统建设相对滞后等问题，影响和制约了社会保险事业的发展。

为加快社会保险从制度全覆盖向人群全覆盖稳步推进，建立更加公平可持续的社会保障制度，根据人力资源社会保障部《关于实施“全民参保登记计

划”的通知》要求，我省决定于2014年至2016年在全省范围内逐步实施“全民参保登记计划”。

根据人社部统一部署，全国“全民参保登记计划”2014年启动，2017年基本完成，实施期为4年。去年我省在三亚市和洋浦经济开发区先行进行试点。今年在不断完善方案和措施的基础上，在全省全面铺开，力争在2016年上半年基本完成确定的目标任务。

根据计划，到2016年底，我省基本养老保险参保率达90%以上，基本医疗保险使人人享有基本医疗保障，失业保险、工伤保险、生育保险参保人数分别达到170万人、127万人和123万人以上。

与此同时，今年将全面清理本地参保政策，废止各种以免除参保或降低缴费标准来吸引投资的不规范政策，加强稽核监督，各市县的政策清理工作于2015年6月底前完成。

## 公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文广新体局、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文广新体局 省记协  
2014年5月24日